



Алексей Норайрович Сисакян — физик-теоретик, профессор. С 1968 г. после окончания физического факультета МГУ работает в Объединенном институте ядерных исследований. В настоящее время вице-директор ОИЯИ, директор Лаборатории теоретической физики им. Н. Н. Боголюбова, вице-президент Международного университета природы, общества и человека «Дубна». А. Н. Сисакян является автором многих научных исследований в области физики высоких энергий, теоретической и математической физики. Много сил и внимания он уделяет воспитанию научной молодежи. В основу сборника легли лекции, прочитанные ученым в 1975–2003 гг.